

— La Asociación Víctimas del Terrorismo exige que los activistas con delitos de sangre cumplan íntegramente las penas.

— Respeto profundamente su opinión. Pero me quedo con dos ejemplos: los de Cristina Cuesta y la viuda del sargento Joseba Goikoetxea. Creo que hay mucho que aprender de ellas.

— ¿Comprende los sentimientos de los familiares de las víctimas de ETA?

— Por supuesto que comprendo su dolor. Pero pienso que todos tenemos que olvidar, aunque no a las personas. A todos nos toca olvidar y perdonar algunas cosas. Personalmente, puedo decir que, a las pocas semanas de mi detención, un policía nacional amenazó a mi esposa y a mis hijos con eliminarlos si no le entregaban una determinada cantidad de dinero. El hecho fue denunciado y la única determinación que tomaron fue trasladarlo a Granada. Eso también es violencia. Hay víctimas de uno y otro signo. Me duelen unas y otras víctimas. Pero todos debemos perdonar, mirar hacia adelante, mirar hacia el futuro, que es el de nuestros hijos.

HABLAR DE PAZ

— Desde que el martes salió de la cárcel se ha entrevistado con los presidentes de los parlamentos vasco y navarro, con políticos como Ramón Júarez y Juan María Atutxa, para presentarles un nuevo documento suscrito por los siete presos de Nanciáres en el que piden a las instituciones que dialoguen con ETA. ¿Qué acogida ha tenido?

— Con el consejero Atutxa espero estar en las próximas horas. Con los demás ya he estado. ¿Cómo lo han acogido? Con agrado y con corrección. Veo que hay predisposición.

— En ese documento se pide el reagrupa-



EDUARDO ARIGOTE

El ex-ertzaina preso en Nanciáres disfruta de un permiso penitenciario

miento de los presos de ETA en cárceles vascas, la generalización de las medidas de reinserción para quienes lo soliciten y un diálogo entre las instituciones y la organización armada. ¿Por qué piden a las instituciones que den el primer paso, reagrupando a los presos, y no a ETA?

— La petición es paralela. Las dos partes deben moverse a la vez. El MLNV debe cambiar de estrategia, pasando a la política, aparcando la lucha armada, y anteponiendo la voluntad mayoritaria del pueblo vasco, pese a las limitaciones de un sistema democrático que no reconoce y debe reconocer el derecho del pueblo vasco a la autode-

terminación. Es hora de que los políticos se entiendan y llegue ese acuerdo que la mayoría queremos. El diálogo es el camino para que logremos la paz.

— ¿Por qué cree que el reagrupamiento de los presos puede ayudar a conseguir la paz?

— Al preso le asiste el derecho legal a estar cerca de casa, y eso es lo fundamental. Estoy convencido que el reagrupamiento favorecería la distensión y ayudaría a encontrar el camino del diálogo.

— ¿De qué cree que pueden dialogar las instituciones y ETA sin vulnerar los principios del Estado democrático de derecho?

— Eso lo saben mejor que yo las instituciones y ETA.

— ¿Pero si lo pide tendrá una opinión?

— De conseguir la paz. Si deben hablar de cuestiones políticas? Prefiero no pronunciarme.

— ¿Cree que en ETA y en el MLNV hay verdadera disposición para buscar una salida factible?

— Lo desconozco porque estoy totalmente desvinculado de ellos. Además yo no estoy autorizado para hablar en nombre de nadie. Sólo me represento a mí y a otros seis presos, desvinculados al igual que yo del mundo de ETA. Con ello asumo que nuestra petición tiene mucho de voluntarista, de deseo íntimo, personal.

— ¿Qué piensa un ex-ertzaina como usted del hecho de que la Policía vasca se haya transformado, de alguna manera, en punta de lanza de la lucha contra ETA?

— Es una realidad contemplada en el Estatuto, hay que mejorarlo y todos debemos trabajar para lograr una Ertzaintza integrada en todo el pueblo vasco. Creo que se está trabajando en ello.

«JUEGO PELIGROSO»

— ¿Pero está de acuerdo en que luche contra ETA?

— Ojalá que no fuera así porque se hubiera acabado todo.

— ¿Y mientras tanto?

— Forma parte de un juego peligroso y delicado.

— A usted se le considera vinculado políticamente a EA. ¿Piensa trabajar en este partido cuando salga definitivamente de la prisión?

— Yo lo que deseo es que la violencia termine de una vez y, más tarde, que el nacionalismo vasco imite un poco a los catalanes y seamos capaces de trabajar juntos. Deseo que un día se llegue a la unidad del nacionalismo vasco.

**En Castro Urdiales
UN TRIANGULO PERFECTO**

Desde 9.000.000 pts.

Urbanización LA MARINERA

1 AL LADO DEL MAR

- Urbanización edificada en torno a una plaza porticada junto al Mercado Central y a menos de 200 metros del Puerto.
- Viviendas, trasteros, locales comerciales y garajes abiertos o cerrados.

2 DE 1º CALIDAD • TODOS EXTERIORES

- Viviendas entre 50 y 142m² útiles • De 1 a 4 dormitorios
- 2 baños -uno en habitación principal- • Agua y calefacción individual a gas
- Aislamiento térmico-acústico • Carpintería exterior en PVC

3 AMPLIAS VENTAJAS ECONOMICAS

- Con innegable relación calidad/precio
- Estudio personalizado en condiciones de pago
- Minimos gastos de comunidad

¡NUNCA UN BUEN PISO COSTÓ TAN POCO!

VISITE PISO PILOTO
VISITAS CONCERTADAS DE LUNES A SABADOS Y DÍMINGOS MAÑANA

GIRUTISA

Alda. Recalde, 27 - 3^o
48009 BILBAO
TEL. (94) 424 54 43
FAX (94) 424 12 29

EN DBRA:
c/ Venancio Bosco, 6/6
39700 CASTRO URDIALES
Tel. (947) 86 40 89

Encuentro en Bilbao con el Sector de la Construcción.

EL PROFESIONAL TIENE MUCHO QUE VER.

AMBIENTE 94
BILBAO SPAIN
23/26 Marzo
Feria Internacional Monográfica de las Instalaciones.

**BILBAO
23/26 MARZO**
Horario continuado de 10 a 19 horas.



Bienal Internacional de Arquitectura Interior y Diseño.

FERIA INTERNACIONAL DE BILBAO
BILBOKO NAIZOARTEKO ERAKUSTAZOKA

Lo último en equipos, materiales, componentes, diseño y avances tecnológicos en 2 certámenes básicos simultáneos.

